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HVAC σημαίνει Θέρμανση, Εξαερισμός και Κλιματισμός. Για τον σκοπό της δημιουργίας 

άνετων και ελεγχόμενων εσωτερικών κλιματικών συνθηκών, τα συστήματα HVAC χρησιμοποιούνται 

συχνά. Είναι απαραίτητα για τη διατήρηση των ιδανικών συνθηκών θερμοκρασίας, υγρασίας και 

ποιότητας αέρα, ώστε να διασφαλίζεται η ασφάλεια και η άνεση των ανθρώπων. Ένα άνετο, υγιές και 

ενεργειακά αποδοτικό εσωτερικό περιβάλλον δημιουργείται από τα συστήματα HVAC, 

διασφαλίζοντας ότι οι κάτοικοι μπορούν να ζουν, να εργάζονται και να χαλαρώνουν σε ιδανικές 

συνθήκες καθ' όλη τη διάρκεια του έτους. 

Τι είναι ένα σύστημα HVAC 
Στα σπίτια, τα γραφεία και τα εργοστάσια, τα συστήματα HVAC παίζουν κρίσιμο ρόλο στη δημιουργία 

και διατήρηση ενός ευχάριστου και υγιούς εσωτερικού περιβάλλοντος. Το HVAC σημαίνει Θέρμανση, 

Εξαερισμός και Κλιματισμός. Αυτά τα συστήματα συνεργάζονται για να ελέγχουν παράγοντες όπως η 

θερμοκρασία, η υγρασία, η ποιότητα του αέρα και η κυκλοφορία. Ένα άνετο και ασφαλές εσωτερικό 

περιβάλλον είναι απαραίτητο για την ευημερία μας. 

Ακολουθεί μια ανάλυση των βασικών λειτουργιών των συστημάτων HVAC: 

 Θέρμανση: κατά τη διάρκεια των ψυχρότερων περιόδων, τα συστήματα HVAC παρέχουν 

ζέστη. Κάποια από τα εργαλεία που χρησιμοποιούνται για αυτό είναι οι καυστήρες, οι 

λέβητες, οι αντλίες θερμότητας και οι ηλεκτρικές θερμάστρες. Αυτά είτε παράγουν 

θερμότητα είτε τη μεταφέρουν από άλλη πηγή για να αυξήσουν τη θερμοκρασία στο 

εσωτερικό. 

 Εξαερισμός: αυτή η διαδικασία περιλαμβάνει την είσοδο φρέσκου αέρα από το εξωτερικό 

περιβάλλον και την απομάκρυνση του εσωτερικού αέρα από ένα κτήριο. Ο εξαερισμός βοηθά 

στον έλεγχο των οσμών, την εξάλειψη της σκόνης, τη ρύθμιση των επιπέδων υγρασίας και τη 

διασφάλιση μιας φρέσκιας παροχής οξυγόνου. Οι ανεμιστήρες, οι αεραγωγοί και οι 

εναλλάκτες αέρα είναι όλα μέρη ενός συστήματος εξαερισμού. 

 Κλιματισμός: αυτή η λειτουργία ψύχει και αφαιρεί την υγρασία από τον εσωτερικό αέρα. Οι 

κλιματιστικές μονάδες χρησιμοποιούν συνήθως κύκλους ψύξης που περιλαμβάνουν 

συμπίεση και διαστολή αερίων που ονομάζονται ψυκτικά. Υπάρχουν διάφοροι τύποι 

κλιματιστικών συστημάτων διαθέσιμα, όπως οι κεντρικές κλιματιστικές μονάδες, τα split 

systems, οι μονάδες παραθύρου και οι φορητές κλιματιστικές μονάδες. 

Λειτουργία του HVAC 
Τα σπίτια και τα κτήρια μας βασίζονται στα συστήματα HVAC για τη δημιουργία ενός άνετου και 

υγιούς περιβάλλοντος. Αλλά πώς ακριβώς λειτουργούν αυτά τα συστήματα; 

 Ο μαέστρος: ο θερμοστάτης 

Φανταστείτε έναν διευθυντή ορχήστρας. Στο σύστημα HVAC, ο θερμοστάτης παίζει αυτόν τον ρόλο. 

Βρίσκεται μέσα στο κτήριο και σας επιτρέπει να ρυθμίσετε την επιθυμητή θερμοκρασία και 

λειτουργία (θέρμανση, ψύξη ή απλά λειτουργία ανεμιστήρα). Στη συνέχεια, ο θερμοστάτης 

επικοινωνεί αυτές τις προτιμήσεις στη κεντρική μονάδα του συστήματος. 
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 Η δύναμη: η μονάδα χειρισμού αέρα (AHU) 

Σκεφτείτε την AHU ως την καρδιά του συστήματος HVAC. Αυτή η μονάδα περιλαμβάνει διάφορα 

εξαρτήματα που ελέγχουν και διανέμουν τον αέρα σε όλο το κτήριο. Περιλαμβάνει έναν ανεμιστήρα 

για τη μετακίνηση του αέρα, φίλτρα για την αφαίρεση σκόνης και αλλεργιογόνων, αποσβεστήρες για 

τη ρύθμιση της ροής αέρα και μερικές φορές ακόμη και στοιχεία θέρμανσης και ψύξης. 

 Φρέσκος αέρας για όλους: εξαερισμός 

Τα συστήματα HVAC εξασφαλίζουν σωστό εξαερισμό αναμειγνύοντας εσωτερικό αέρα με φρέσκο 

αέρα από έξω. Αυτό μπορεί να επιτευχθεί με το άνοιγμα παραθύρων ή τη χρήση συστημάτων 

εξαερισμού με ανεμιστήρες που φέρνουν φρέσκο αέρα. 

 Ψύξη: ο ρόλος του κλιματισμού 

Όταν χρειάζεται ψύξη, το σύστημα HVAC χρησιμοποιεί μια ειδική συσκευή όπως ένας κλιματιστικός 

ή μια αντλία θερμότητας. Αυτή η μονάδα έχει έναν συμπιεστή, έναν συμπυκνωτή, μια βαλβίδα 

διαστολής και έναν εξατμιστή που συνεργάζονται χρησιμοποιώντας έναν κύκλο ψύξης για να ψύξουν 

τον εσωτερικό αέρα πριν ανακυκλωθεί. 

 Θέρμανση: διατηρώντας σας ζεστούς 

Κατά τη διάρκεια των ψυχρότερων περιόδων, το σύστημα HVAC μπορεί να χρησιμοποιήσει έναν 

καυστήρα, έναν λέβητα, μια αντλία θερμότητας ή ηλεκτρικές θερμάστρες για να παράγουν 

θερμότητα. Αυτές οι πηγές θερμότητας ζεσταίνουν τον αέρα, και η AHU στη συνέχεια τον διανέμει σε 

όλο το κτήριο. 

 Διανομή άνεσης: διανομή αέρα 

Αφού ο αέρας θερμανθεί ή ψυχθεί, σπρώχνεται στην AHU και στη συνέχεια μέσω ενός δικτύου 

αγωγών. Αυτοί οι αγωγοί λειτουργούν σαν αυτοκινητόδρομοι, παραδίδοντας τον επεξεργασμένο 

αέρα σε διάφορα δωμάτια ή ζώνες του κτηρίου για να εξασφαλιστεί συνεπής θερμοκρασία και 

κυκλοφορία. 

 Κρατώντας τον αέρα καθαρό: φιλτράρισμα αέρα 

Τα φίλτρα αέρα είναι απαραίτητα εξαρτήματα των συστημάτων HVAC, πιάνοντας σκόνη, 

αλλεργιογόνα και άλλα αερομεταφερόμενα σωματίδια πριν αυτά κυκλοφορήσουν ξανά σε όλο το 

κτήριο. Αυτά τα φίλτρα παίζουν ζωτικό ρόλο στη διατήρηση καλής ποιότητας εσωτερικού αέρα. 

 Έλεγχος υγρασίας: διατηρώντας την υγρασία σωστή 

Μερικές φορές, η διαχείριση της εσωτερικής υγρασίας είναι απαραίτητη. Σε ξηρές συνθήκες, οι 

υγραντήρες μπορούν να προσθέσουν υγρασία στον αέρα, ενώ οι αφυγραντήρες αφαιρούν την 

υπερβολική υγρασία σε υγρές συνθήκες. Ορισμένα συστήματα HVAC επιτρέπουν την ενσωμάτωση 

αυτών των συσκευών για βέλτιστη άνεση. 

 Εξαερισμός ανεπιθύμητων στοιχείων: συστήματα εξαερισμού 
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Σε συγκεκριμένα δωμάτια όπως κουζίνες και μπάνια, τα συστήματα HVAC μπορεί να ενσωματώνουν 

συστήματα εξαερισμού. Αυτά τα συστήματα απομακρύνουν τον μπαγιάτικο αέρα, τις οσμές και την 

υγρασία, βοηθώντας στη διατήρηση ενός φρέσκου και υγιούς περιβάλλοντος. 

 Έξυπνοι έλεγχοι: αισθητήρες και προγραμματισμός 

Τα σύγχρονα συστήματα HVAC συχνά διαθέτουν ενσωματωμένους ελέγχους, αισθητήρες και 

δυνατότητες προγραμματισμού. Αυτά τα χαρακτηριστικά επιτρέπουν τον ακριβή έλεγχο της 

θερμοκρασίας, της υγρασίας και της ροής αέρα. Οι αισθητήρες παρακολουθούν τις περιβάλλουσες 

συνθήκες και ρυθμίζουν τη λειτουργία του συστήματος ανάλογα, εξασφαλίζοντας βέλτιστη άνεση και 

ενεργειακή αποδοτικότητα. 

Ιστορία του HVAC 
Πιστεύετε ή όχι, η αναζήτηση για άνετες εσωτερικές θερμοκρασίες και καλό εξαερισμό χρονολογείται 

χιλιάδες χρόνια πίσω! Ακολουθεί μια ματιά σε μερικά σημαντικά ορόσημα στην ενδιαφέρουσα 

ιστορία του HVAC: 

 Πρώιμες καινοτομίες (αρχαίοι πολιτισμοί): 

Ακόμα και στους αρχαίους χρόνους, οι άνθρωποι αναζητούσαν τρόπους για να ελέγχουν τις 

εσωτερικές θερμοκρασίες. Οι Αιγύπτιοι, για παράδειγμα, χρησιμοποιούσαν ευφυείς τεχνικές 

εξατμιστικής ψύξης για να αντιμετωπίσουν τη ζέστη. Οι Ρωμαίοι, από την άλλη, ανέπτυξαν ένα 

σύστημα που ονομαζόταν υποκάυσιο, το οποίο περιλάμβανε ανύψωση των πατωμάτων σε κολόνες 

και διοχέτευση ζεστού αέρα από κάτω. 

 Η βιομηχανική επανάσταση θερμαίνεται (18ος αιώνας): 

Η Βιομηχανική Επανάσταση του 18ου αιώνα έφερε σημαντικές προόδους στα συστήματα θέρμανσης 

και εξαερισμού. Οι ατμοκίνητοι λέβητες έγιναν ο κύριος τρόπος παραγωγής θερμότητας, η οποία στη 

συνέχεια διανεμόταν μέσω καλοριφέρ ή σωλήνων σε όλο το κτήριο. 

 Λεπτομερής ρύθμιση άνεσης (19ος αιώνας): 

Ο 19ος αιώνας είδε τη συνεχιζόμενη πρόοδο στην τεχνολογία θέρμανσης και εξαερισμού. Το 1830, η 

εφεύρεση του θερμοστάτη από τον Andrew Ure έφερε επανάσταση στον έλεγχο της θερμοκρασίας, 

επιτρέποντας πολύ πιο ακριβή ρύθμιση. Μεγάλες κατοικίες και κτήρια άρχισαν επίσης να υιοθετούν 

κεντρικά συστήματα θέρμανσης με καυστήρες αερίου ή άνθρακα στο τέλος του 1800. 

 Ο 20ός αιώνας: μια ψυχρή επανάσταση 

Ο 20ός αιώνας αποτέλεσε σημείο καμπής για την τεχνολογία HVAC. Τα συστήματα θέρμανσης με 

εξαναγκασμένο αέρα και ηλεκτρική θέρμανση έγιναν όλο και πιο δημοφιλή λόγω της υψηλότερης 

αποδοτικότητας θέρμανσης και της βελτιωμένης ρύθμισης της θερμοκρασίας. Ένα τεράστιο άλμα 

στην τεχνολογία ψύξης έγινε το 1902 με την εφεύρεση του πρώτου σύγχρονου συστήματος 

κλιματισμού από τον Willis Carrier, το οποίο αρχικά σχεδιάστηκε για να ελέγχει την υγρασία σε ένα 

εργοστάσιο εκτύπωσης. 

 Μετά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο: ο κλιματισμός στο επίκεντρο 
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Μετά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο, οι εγκαταστάσεις κλιματισμού στα σπίτια αυξήθηκαν κατακόρυφα. 

Καθώς τα κλιματιστικά συστήματα έγιναν μικρότερα, πιο προσιτά και ευρέως διαθέσιμα, η ζήτηση 

και η χρήση τους αυξήθηκαν, αλλάζοντας θεμελιωδώς τον τρόπο με τον οποίο βιώνουμε την άνεση 

στους εσωτερικούς χώρους. 

Εφαρμογές του HVAC 
Τα συστήματα HVAC παίζουν σημαντικό ρόλο στη δημιουργία και διατήρηση άνετων περιβαλλόντων 

σε μια ευρεία γκάμα κτιρίων. Ας εξερευνήσουμε μερικά βασικά παραδείγματα: 

 Κατοικίες και διαμερίσματα: Τα συστήματα HVAC είναι κοινά σε οικιστικά κτίρια, 

διατηρώντας τους ενοίκους ζεστούς το χειμώνα και δροσερούς το καλοκαίρι. 

 Εμπορικά κτίρια: από κτίρια γραφείων και καταστήματα λιανικής έως εστιατόρια και 

ξενοδοχεία, τα συστήματα HVAC εξασφαλίζουν μια άνετη και φιλόξενη ατμόσφαιρα για τους 

υπαλλήλους, τους πελάτες και τους επισκέπτες. 

 Βιομηχανικές εγκαταστάσεις: Ο εξειδικευμένος έλεγχος θερμοκρασίας και υγρασίας είναι 

συχνά κρίσιμος σε βιομηχανικούς χώρους όπως αποθήκες και εργοστάσια για τη 

βελτιστοποίηση των λειτουργιών και της ποιότητας των προϊόντων. 

 Σχολεία και πανεπιστήμια: Τα συστήματα HVAC παίζουν ζωτικό ρόλο στη διατήρηση άνετων 

μαθησιακών περιβαλλόντων για τους μαθητές και το προσωπικό στις αίθουσες διδασκαλίας 

και τους κοινόχρηστους χώρους. 

 Εγκαταστάσεις υγειονομικής περίθαλψης: Ο ακριβής έλεγχος της θερμοκρασίας, της 

υγρασίας και της ποιότητας του αέρα είναι απαραίτητος σε νοσοκομεία και κλινικές. Τα 

συστήματα HVAC βοηθούν στη διασφάλιση της άνεσης των ασθενών, στην πρόληψη των 

αερομεταφερόμενων ασθενειών και στη διατήρηση αποστειρωμένων συνθηκών σε 

κρίσιμους χώρους. 

 Κέντρα δεδομένων: Τα κέντρα δεδομένων βασίζονται σε συστήματα HVAC με ισχυρές 

δυνατότητες ψύξης για την απομάκρυνση της θερμότητας και τη διατήρηση βέλτιστων 

θερμοκρασιών λειτουργίας για ευαίσθητο εξοπλισμό. 

 Εργαστήρια: Τα συστήματα HVAC σε ερευνητικές εγκαταστάσεις παρέχουν ακριβή έλεγχο 

κλίματος για την υποστήριξη της επιστημονικής έρευνας, διασφαλίζοντας την ακεραιότητα 

του εξοπλισμού και των δειγμάτων. 

 Βιομηχανία φιλοξενίας: Ξενοδοχεία, θέρετρα και άλλες εγκαταστάσεις φιλοξενίας 

χρησιμοποιούν συστήματα HVAC για να δημιουργήσουν άνετα δωμάτια επισκεπτών, 

δημόσιους χώρους και χώρους εστίασης. 

 Μεταφορές: Τα συστήματα HVAC σε τρένα, λεωφορεία και άλλα μέσα μεταφοράς ρυθμίζουν 

τη θερμοκρασία και παρέχουν εξαερισμό, εξασφαλίζοντας την άνεση των επιβατών κατά τη 

διάρκεια των μετακινήσεων. 

 Αθλητικοί χώροι: Εσωτερικά στάδια, αρένες και γυμναστήρια χρησιμοποιούν συστήματα 

HVAC για να παρέχουν ένα ευχάριστο περιβάλλον για τους αθλητές και τους θεατές. 
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Τυπικά εξαρτήματα HVAC 

 

Σύστημα διαχείρισης αέρα 

Αποσβεστήρες (A)  

Οι αποσβεστήρες είναι οι μεταλλικές πόρτες μέσα στους αεραγωγούς που βοηθούν στη ρύθμιση της 

ροής του αέρα. Μπορούν να ελέγχονται χειροκίνητα ή να ελέγχονται από κινητήρες ή ενεργοποιητές 

που τους ανοίγουν ή τους κλείνουν. 

 

                                          

Φίλτρα (B) 

Τα φίλτρα αέρα λειτουργούν ως σωματοφύλακες του συστήματος HVAC, αιχμαλωτίζοντας 

ανεπιθύμητους επισκέπτες όπως ρύπους, βρωμιά, σκόνη, μούχλα και βακτήρια. Αυτά τα φίλτρα 

https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/
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εμποδίζουν τους ρύπους να εισέλθουν στο σύστημα και ενδεχομένως να μολύνουν το εσωτερικό 

περιβάλλον. Κατασκευάζονται από διάφορα υλικά όπως τσόχα, ύφασμα, κυτταρίνη, υαλοβάμβακα, 

αφρό, χαρτί ή ακόμα και μετάξι, και διαθέτουν διαφορετικές δυνατότητες ανάλογα με την κατασκευή 

τους. Κάποια φίλτρα είναι σχεδιασμένα για να παγιδεύουν μεγαλύτερα σωματίδια όπως σκόνη και 

βρωμιά, ενώ άλλα μπορούν να αιχμαλωτίζουν πολύ λεπτότερους ρύπους όπως μούχλα, ακόμα και 

βακτήρια. 

 

Ψυκτικά πηνία (C) 

Επίσης γνωστά ως πηνία εξατμιστή, συνδεδεμένα με μια πηγή ψυκτικού υγρού, π.χ. ψύκτη, ψυκτικό 

πύργο, κλπ., αυτά τα πηνία χρησιμοποιούνται για να απορροφούν τη θερμότητα από τον αέρα που 

περνά από πάνω τους. Ανάλογα με τη θερμοκρασία του νερού στο πηνίο, μπορεί να προκαλέσουν 

συμπύκνωση όταν αέρας με υψηλότερο σημείο δρόσου περνά από πάνω τους. 

 

 

Όταν πρόκειται για την ψύξη του εισερχόμενου αέρα, υπάρχουν δύο κύριοι παίκτες στο παιχνίδι: τα 

τυπικά πηνία υγρού και τα πηνία ψυκτικού. Ενώ ο τελικός τους στόχος είναι ο ίδιος, τον επιτυγχάνουν 

με διαφορετικούς τρόπους χάρη στους μοναδικούς σχεδιασμούς τους. 

Τυπικά πηνία υγρού: υδάτινοι μαχητές 
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Τα τυπικά πηνία υγρού χρησιμοποιούν ένα υγρό ψυκτικό, συνήθως ψυχρό νερό ή μείγμα 

γλυκόλης/νερού (για να αποφευχθεί το πάγωμα σε ψυχρές συνθήκες), για να απορροφήσουν τη 

θερμότητα από τον αέρα. Σκεφτείτε τα σαν υδάτινους μαχητές, ψεκάζοντας ψυχρό υγρό για να 

μειώσουν τη θερμοκρασία. Εδώ στη Marlo, προσφέρουμε μια ποικιλία αυτών των πηνίων υγρού, 

συμπεριλαμβανομένων τυπικών σχεδιασμών, πηνίων με κλίση για καλύτερη αποστράγγιση, πηνίων 

με καθαρισμένα πώματα για εύκολη συντήρηση, και ακόμα και πηνίων με αφαιρούμενες κεφαλές για 

μεγαλύτερη ευελιξία. Αυτοί οι υδάτινοι μαχητές χρησιμοποιούνται τόσο στην ψύξη άνεσης για κτίρια 

όσο και στην ψύξη βιομηχανικών διαδικασιών για διάφορες εφαρμογές. 

Πηνία άμεσης επέκτασης (DX): η επανάσταση του ψυκτικού 

Τα πηνία άμεσης επέκτασης (DX), επίσης γνωστά ως πηνία εξατμιστή, ακολουθούν μια διαφορετική 

προσέγγιση. Χρησιμοποιούν ψυκτικό, ένα ειδικό είδος υγρού που μπορεί εύκολα να αλλάζει 

καταστάσεις μεταξύ υγρού και αερίου. Φανταστείτε αυτά τα πηνία σαν μικρά ψυγεία. Το ψυκτικό 

εισέρχεται στο πηνίο ως υγρό, αλλά καθώς ταξιδεύει μέσα από τους σωλήνες, απορροφά θερμότητα 

από τον θερμό εισερχόμενο αέρα, προκαλώντας την εξάτμιση του (μετατροπή σε αέριο). Το αέριο στη 

συνέχεια μεταφέρεται σε έναν συμπιεστή, όπου συμπιέζεται σε υψηλότερη πίεση. Στη συνέχεια, 

ταξιδεύει σε ένα πηνίο συμπυκνωτή που βρίσκεται έξω, όπου η θερμότητα απελευθερώνεται στον 

εξωτερικό αέρα. Τέλος, το ψυκτικό συμπυκνώνεται πάλι σε υγρό, και ο κύκλος ξεκινά από την αρχή. 

Αυτή η συνεχής διαδικασία εξάτμισης και συμπύκνωσης είναι αυτό που επιτρέπει στα πηνία DX να 

ψύχουν αποτελεσματικά τον αέρα. 

Θερμαντικά πηνία/Επαναθέρμανση (D)  

Συνδεδεμένα με μια πηγή θερμότητας, π.χ. λέβητα ή ηλεκτρικές θερμάστρες, αυτά τα πηνία 

χρησιμοποιούνται για να μεταφέρουν θερμότητα στον αέρα που περνά από πάνω τους. 

 

 

Υγραντήρες (E) 

Μηχανισμός που χρησιμοποιείται για την προσθήκη υγρασίας στον αέρα. Στα συστήματα HVAC 

υπάρχουν τέσσερις κυρίαρχες μέθοδοι για την αύξηση της υγρασίας του αέρα. 
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Ανεμιστήρες (F) 

Οι ανεμιστήρες είναι συγκροτήματα που κινούνται με κινητήρα και βρίσκονται μέσα στα συστήματα 

χειρισμού αέρα, βοηθώντας στη μετακίνηση του αέρα μέσω του συστήματος. 

 

Διαχυτήρας (G) 

Στα συστήματα HVAC, ο διαχυτήρας παροχής αέρα είναι μια συσκευή που παρέχει και αερίζει τον 

κλιματιζόμενο αέρα σε μια περιοχή, αναμειγνύει τον εσωτερικό αέρα και διαχειρίζεται την έξοδο του 

αέρα. Λειτουργεί μειώνοντας την ταχύτητα του αέρα στους αεραγωγούς αυξάνοντας την στατική 

πίεση. 
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Πρόσθετα εξαρτήματα 
Ακολουθεί μια ανάλυση ορισμένων βασικών εξαρτημάτων που μπορεί να βρείτε σε ένα σύστημα 

HVAC, εξηγημένα με απλούστερους όρους: 

 Κατευθυντήρες πτερυγίων (Turning vanes): φανταστείτε τα σαν οδηγούς κυκλοφορίας μέσα 

στους αεραγωγούς. Είναι σταθερές μεταλλικές συσκευές που βοηθούν στην ομαλή ροή του 

αέρα και μειώνουν τις αναταράξεις μέσα στους αγωγούς. 

 Αναμικτήρες αέρα (Air mixers): σκεφτείτε τα σαν σταθμούς ανάμιξης μέσα στη μονάδα 

χειρισμού αέρα. Είναι μεταλλικές συσκευές που συνδυάζουν ή αναμιγνύουν διάφορα 

ρεύματα αέρα, συνήθως χρησιμοποιούνται μετά την εισαγωγή φρέσκου αέρα ή σε τμήματα 

παράκαμψης του συστήματος. 

 Συστήματα διαχείρισης κτιρίων (Building Management Systems - BMS): αυτό είναι ο 

εγκέφαλος της λειτουργίας! Είναι ένα σύστημα ελέγχου βασισμένο σε υπολογιστή που 

μπορεί να αυτοματοποιεί διάφορες πτυχές ενός κτιρίου, συμπεριλαμβανομένων του HVAC, 

του φωτισμού, της ασφάλειας και ακόμα και των χαρακτηριστικών ασφαλείας ζωής. 

 Ελεγκτές/Στατιστικά (Controls/Stats): αυτοί είναι οι θερμοστάτες, υγροστάτες και 

θερμοϋγροστάτες του κόσμου. Είναι όργανα που χρησιμοποιούνται για τη ρύθμιση 

διαφόρων πτυχών της άνεσης σας. 

 Θερμοστάτης (thermostat): αυτή η γνώριμη συσκευή ελέγχει τη θερμοκρασία σε έναν χώρο. 

Όταν γίνεται πολύ ζεστό ή κρύο, στέλνει σήμα στο σύστημα HVAC να αναλάβει δράση. 
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 Υγροστάτης (humidistat): αυτή η συσκευή παρακολουθεί και ρυθμίζει το επίπεδο υγρασίας 

στον αέρα. Μπορεί να ενεργοποιήσει το σύστημα ψύξης (μαζί με έναν υγραντήρα ή 

αφυγραντήρα) για να διατηρήσει το επιθυμητό επίπεδο υγρασίας. 

 Θερμοϋγροστάτης (thermidistat): αυτή η ολοκληρωμένη συσκευή συνδυάζει τις λειτουργίες 

τόσο του θερμοστάτη όσο και του υγροστάτη, μετρώντας και ελέγχοντας τόσο τη 

θερμοκρασία όσο και την υγρασία. 

 Μετατροπέας συχνότητας (Variable Frequency Drive - VFD): φανταστείτε το σαν έναν 

διακόπτη ρύθμισης για τους ανεμιστήρες της μονάδας χειρισμού αέρα. Αυτή η ψηφιακή 

συσκευή ελέγχου ρυθμίζει την ταχύτητα και την ισχύ των ανεμιστήρων παροχής, επιστροφής 

ή εξαγωγής μέσα στη μονάδα. 

 Αφυγραντήρας (Desiccant air dryer): αυτή η συσκευή λειτουργεί σαν μαγνήτης υγρασίας. 

Χρησιμοποιεί ένα ειδικό υλικό (αφυγραντικό) που έλκει και αφαιρεί την υγρασία από τον 

αέρα που περνάει μέσα από αυτό. 

 Σχεδιασμός ανοιχτού πλαισίου (Open plenum design): αυτή είναι μια προσέγγιση χωρίς 

αγωγούς όπου ο αέρας επιστρέφει στο σύστημα HVAC μέσω της οροφής. Ενώ μπορεί να 

φαίνεται βολικό, δεν είναι ιδανικό για όλους τους χώρους. Ο μη κλιματιζόμενος ή μη 

επεξεργασμένος αέρας στην οροφή μπορεί να αναμειχθεί με τον επιστρεφόμενο αέρα, 

επηρεάζοντας τον έλεγχο της θερμοκρασίας και της υγρασίας. 

 Οικονομιστής (Economizer): αυτό είναι ένα χαρακτηριστικό εξοικονόμησης κόστους. Είναι 

μέρος του συστήματος ψύξης που χρησιμοποιεί ψυχρό εξωτερικό αέρα για να ψύχει φυσικά 

το κτίριο αντί να βασίζεται αποκλειστικά στο κλιματιστικό. Αυτό συνήθως χρησιμοποιείται 

όταν η εξωτερική θερμοκρασία είναι χαμηλότερη από την επιθυμητή εσωτερική 

θερμοκρασία. 

Κοινά είδη συστημάτων HVAC 
Κάθε τύπος συστήματος HVAC ανήκει σε μία από τις δύο κατηγορίες: με αγωγούς ή χωρίς αγωγούς. 

Σε ένα σύστημα με αγωγούς, η κύρια μονάδα ωθεί τον αέρα μέσω μιας σειράς αεραγωγών για να 

δροσίσει ή να θερμάνει ένα κτίριο. Τα συστήματα χωρίς αγωγούς, από την άλλη, δεν διαθέτουν 

αεραγωγούς και χρησιμοποιούν εναλλακτικές μεθόδους για να διανείμουν τον επεξεργασμένο αέρα 

σε έναν χώρο. 

Είδη συστημάτων HVAC με αγωγούς 

Αν ένα κτίριο χρησιμοποιεί εξαερισμούς για την άντληση ζεστού και κρύου αέρα, είναι πιθανό να 

είναι εξοπλισμένο με ένα σύστημα HVAC με αγωγούς. Τα συστήματα HVAC με αγωγούς είναι τυπικά 

σε οικιστικά και εμπορικά κτίρια και περιλαμβάνουν οποιοδήποτε σύστημα θέρμανσης ή ψύξης που 

διανέμει αέρα μέσω μιας σειράς αεραγωγών. 
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1. Συστήματα Split: οι κλασικοί πρωταθλητές στην άνεση 

Τα συστήματα split είναι η βασική επιλογή για πολλά σπίτια. Λειτουργούν σαν μια καλά συντονισμένη 

ομάδα: ένας καυστήρας με αέριο συνήθως χειρίζεται τη θέρμανση, ενώ μια ξεχωριστή μονάδα έξω 

αναλαμβάνει την ψύξη. Ένας θερμοστάτης λειτουργεί ως επικεφαλής, ρυθμίζοντας την επιθυμητή 

θερμοκρασία για όλο το σπίτι. Ο καυστήρας συνήθως βρίσκεται σε υπόγειο ή ντουλάπα, ενώ η 

ψυκτική μονάδα είναι εξωτερική, συνδεδεμένη με τον καυστήρα μέσω ενός δικτύου σωλήνων. Η 

εξωτερική μονάδα χρησιμοποιεί έξυπνη τεχνολογία όπως συμπιεστές, πηνία και ψυκτικό για να 

δημιουργήσει ψυχρό αέρα, και ένας ανεμιστήρας απομακρύνει αποτελεσματικά τον θερμό αέρα από 

το σπίτι σας. 
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Βασικό Πλεονέκτημα: Απλό και αποτελεσματικό - ένας θερμοστάτης διατηρεί όλο το σπίτι άνετο. 

2. Υβριδικά Split συστήματα: η ενεργειακά συνειδητή επιλογή 

Τα υβριδικά split συστήματα προσφέρουν μια πιο ευέλικτη προσέγγιση στον έλεγχο της άνεσης. 

Μοιράζονται την ίδια ψυκτική μονάδα με ένα κλασικό split σύστημα, αλλά το στοιχείο θέρμανσης 

έχει διπλή προσέγγιση. Εκτός από τη δυνατή θέρμανση με αέριο, έχουν επίσης λειτουργία ηλεκτρικής 

θέρμανσης. Αν και η ηλεκτρική θέρμανση μπορεί να είναι πιο αργή και λιγότερο έντονη, σας δίνει 

περισσότερο έλεγχο στη χρήση ενέργειας, οδηγώντας ενδεχομένως σε εξοικονόμηση κόστους σε πιο 

ήπια κλίματα. 

Βασικό Πλεονέκτημα: Παρέχει ευελιξία και ενδεχομένως χαμηλότερους λογαριασμούς ενέργειας. 

3. Πακέτα θέρμανσης και ψύξης: ο συμπαγής ανταγωνιστής 

Αν και δεν είναι τόσο κοινά όσο τα split συστήματα, τα πακέτα συστημάτων είναι πρωταθλητές 

εξοικονόμησης χώρου, ιδανικά για μικρότερα κτίρια ή σπίτια. Συνδυάζουν τα εξαρτήματα θέρμανσης 

και ψύξης σε μια ενιαία, συμπαγή μονάδα, συχνά τοποθετημένη στην οροφή, στο σοφίτα ή κοντά στα 

θεμέλια του κτιρίου. Η εγκατάσταση και η συντήρηση είναι συχνά πιο απλές σε σχέση με τα split 

συστήματα, επειδή συνδέονται με το δίκτυο αεραγωγών μέσω μόνο ενός ανοίγματος. Ανάλογα με το 

κλίμα σας, μπορείτε να επιλέξετε μια αντλία θερμότητας που παρέχει τόσο θέρμανση όσο και ψύξη 

ή ένα κλιματιστικό με προαιρετικά στοιχεία θέρμανσης. 

Βασικό Πλεονέκτημα: Εύκολο στην εγκατάσταση και στη συντήρηση λόγω του σχεδιασμού όλα-σε-

ένα. 

4. Συστήματα ζωνών: προσωποποιημένη άνεση για κάθε δωμάτιο 

Τα συστήματα ζωνών προσφέρουν την απόλυτη προσωποποιημένη άνεση. Φανταστείτε να ρυθμίζετε 

την θερμοκρασία σε διαφορετικά μέρη του σπιτιού σας ανεξάρτητα! Οι τεχνικοί μπορούν να 

επιτύχουν αυτό μέσω διαφόρων μεθόδων ζωνών, συχνά ανάλογα με το μέγεθος του κτιρίου. Τα 

μεγαλύτερα σπίτια μπορεί να ωφεληθούν από ξεχωριστά συστήματα HVAC για κάθε όροφο, 

παρέχοντας εντελώς ανεξάρτητο έλεγχο θερμοκρασίας αλλά απαιτώντας την εγκατάσταση 

πολλαπλών μονάδων θέρμανσης και ψύξης. Μια άλλη προσέγγιση περιλαμβάνει αποσβεστήρες, 

ειδικές βαλβίδες που τοποθετούνται μέσα στους αεραγωγούς. Αυτοί οι αποσβεστήρες, είτε 

χειροκίνητοι είτε αυτόματοι, ρυθμίζουν τη ροή του αέρα σε συγκεκριμένες περιοχές. Με το μερικό 

κλείσιμο ενός αποσβεστήρα, μπορείτε να κατευθύνετε περισσότερη ροή αέρα σε πιο ψυχρές ζώνες 

και το αντίστροφο, επιτρέποντας τον έλεγχο της θερμοκρασίας σε κάθε δωμάτιο. Αυτό δημιουργεί 

ένα πιο άνετο περιβάλλον και βελτιώνει την ενεργειακή απόδοση επικεντρώνοντας σε περιοχές που 

πραγματικά χρειάζονται θέρμανση ή ψύξη. 

Βασικό Πλεονέκτημα: Παρέχει ατομικό έλεγχο θερμοκρασίας για διαφορετικές περιοχές, 

δημιουργώντας ένα πιο άνετο και ενεργειακά αποδοτικό περιβάλλον. 

Τύποι συστημάτων HVAC χωρίς αγωγούς 
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Όπως υποδηλώνει το όνομα, τα συστήματα HVAC χωρίς αγωγούς είναι σχεδιασμένα να θερμαίνουν 

ή να ψύχουν έναν χώρο χωρίς αεραγωγούς. Αυτά τα συστήματα έρχονται σε διάφορα μεγέθη και 

χρησιμοποιούνται συνήθως σε μικρά κτίρια ή προσωρινές εργασιακές θέσεις. 

 

1. Συστήματα Mini-Split χωρίς αεραγωγούς: άνεση κατά παραγγελία, δωμάτιο με δωμάτιο 

Τα συστήματα mini-split, γνωστά και ως mini-split χωρίς αεραγωγούς, είναι ιδανικά για τη δημιουργία 

εξατομικευμένου ελέγχου κλίματος σε συγκεκριμένα δωμάτια. Συχνά θα τα βρείτε σε διαμερίσματα, 

γραφεία και ξενοδοχεία, διατηρώντας τους χώρους δροσερούς και άνετους. Αυτά τα ηλεκτρικά 
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συστήματα αποτελούνται από δύο κύρια μέρη: μια εξωτερική μονάδα συμπιεστή/συμπυκνωτή και 

μια εσωτερική μονάδα χειρισμού αέρα για κάθε δωμάτιο που θέλετε να ελέγχετε. Σκεφτείτε τα σαν 

μια ομάδα - η εξωτερική μονάδα αναλαμβάνει την δύσκολη δουλειά, ενώ κάθε εσωτερική μονάδα 

παρέχει δροσερό αέρα ακριβώς εκεί που χρειάζεται. Αυτές οι μονάδες συνδέονται με χάλκινους 

σωλήνες και ηλεκτρικά καλώδια, με μια εξωτερική μονάδα να έχει τη δυνατότητα να τροφοδοτήσει 

έως και εννέα εσωτερικές μονάδες. Ενώ η αρχική εγκατάσταση μπορεί να κοστίζει περισσότερο, τα 

mini-splits μπορεί να είναι ενεργειακά αποδοτικά μακροπρόθεσμα. Δεδομένου ότι δεν βασίζονται σε 

αεραγωγούς, δεν υπάρχει απώλεια ενέργειας από διαρροές, επιτρέποντάς σας να ψύχετε μόνο τους 

χώρους που χρησιμοποιείτε. Ωστόσο, οι δυνατότητες θέρμανσης τους γίνονται λιγότερο 

αποτελεσματικές σε πολύ ψυχρά κλίματα, έτσι οι ψυχρότερες περιοχές μπορεί να χρειαστούν ένα 

ξεχωριστό σύστημα θέρμανσης. 

Κύριο Πλεονέκτημα: Παρέχει ατομικό έλεγχο θερμοκρασίας για κάθε δωμάτιο χωρίς ογκώδεις 

αεραγωγούς. 

2. Υδραυλική Θέρμανση: άνετη ζεστασιά από το έδαφος και πάνω 

Σε αντίθεση με τα παραδοσιακά συστήματα που θερμαίνουν με αέρα, η υδραυλική θέρμανση 

χρησιμοποιεί τη δύναμη του υγρού για να παρέχει ζεστασιά. Ένας λέβητας λειτουργεί σαν την καρδιά 

του συστήματος, θερμαίνοντας νερό που ταξιδεύει μέσω σωλήνων κρυμμένων κάτω από τα 

πατώματά σας. Μόλις φτάσει στα προκαθορισμένα σημεία (καλοριφέρ, βάσεις ή ακόμη και 

ενδοδαπέδια θέρμανση), το ζεστό νερό ακτινοβολεί θερμότητα σε όλο το δωμάτιο, δημιουργώντας 

μια άνετη αίσθηση που ξεκινά από το έδαφος. 

Κύριο Πλεονέκτημα: Χρησιμοποιεί θερμαινόμενο υγρό για να ακτινοβολεί θερμότητα σε έναν χώρο, 

παρέχοντας άνετη ζεστασιά. 

3. Φορητές Συσκευές Ψύξης Σημείων: καταπολέμηση της ζέστης εν κινήσει 

Οι φορητές συσκευές ψύξης σημείων είναι οι προσωπικοί σας κλιματιστικοί τροχοί, ιδανικοί για την 

προσωρινή ψύξη μεγάλων δωματίων, αποθηκών ή ακόμη και υπαίθριων εκδηλώσεων. Λειτουργούν 

παρόμοια με ένα μικρό κλιματιστικό, τραβώντας τον ζεστό αέρα, τον ψύχουν χρησιμοποιώντας 

ψυκτικό πάνω από ένα πηνίο και στη συνέχεια αποβάλλουν τον ψυχρό αέρα πίσω στον χώρο. Η 

διαδικασία επίσης αφαιρεί την υγρασία, με την περίσσεια συμπύκνωσης να συλλέγεται σε έναν 

σωλήνα αποστράγγισης ή έναν κουβά. Αυτές οι φορητές μονάδες προσφέρουν απόλυτη ευελιξία - 

απλά τις συνδέετε όπου υπάρχει ρεύμα, και οι τροχοί τους τις καθιστούν εύκολες στην αναδιάταξη. 

Ωστόσο, απαιτούν έξοδο για τον ζεστό αέρα. Οι ψύκτες σημείων αποβάλλουν τον ζεστό αέρα μέσω 

ενός εύκαμπτου σωλήνα εξαγωγής που πρέπει να εξαερίζεται έξω από ένα παράθυρο, μια πόρτα ή 

ψευδοροφές για να αποτραπεί η επανείσοδος του ζεστού αέρα στον ψυχόμενο χώρο. 

Κύριο Πλεονέκτημα: Φορητές και εύκολες στην εγκατάσταση, ιδανικές για προσωρινές ανάγκες 

ψύξης. 

 

4. Φορητές Αντλίες Θερμότητας: διπλή λειτουργία για όλες τις εποχές 

Σκεφτείτε μια φορητή αντλία θερμότητας ως έναν Ελβετικό σουγιά για τον έλεγχο του κλίματος. 

Παρόμοια σε μέγεθος και λειτουργία με έναν ψύκτη σημείων, προσφέρει τόσο λειτουργίες ψύξης 
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όσο και θέρμανσης. Σε λειτουργία ψύξης, λειτουργεί ακριβώς όπως ένας ψύκτης σημείων. Αλλά όταν 

την αλλάζετε σε λειτουργία θέρμανσης, τραβάει αέρα από το εξωτερικό, τον ζεσταίνει 

χρησιμοποιώντας ένα πηνίο συμπυκνωτή και διανέμει ζεστή άνεση σε όλο το δωμάτιο. Αυτή η 

ευελιξία την καθιστά εξαιρετική επιλογή για περιοχές με μεταβαλλόμενες θερμοκρασίες καθ' όλη τη 

διάρκεια του έτους. 

Κύριο Πλεονέκτημα: Παρέχει τόσο θέρμανση όσο και ψύξη σε μία φορητή μονάδα. 

10 από τα πιο κοινά προβλήματα HVAC και πώς να τα διορθώσετε 
Τα συστήματα HVAC μας δουλεύουν ακούραστα για να μας κρατούν άνετους, αλλά ορισμένες φορές, 

κάτι πάει στραβά. Ας δούμε δέκα συχνά ζητήματα που μπορεί να ταλαιπωρήσουν το κλιματιστικό, 

τον καυστήρα και τους αεραγωγούς σας, μαζί με κάποιες συμβουλές για να τα επαναφέρετε σε καλή 

λειτουργία: 

1. Βρώμικα φίλτρα: ένα βρώμικο φίλτρο αέρα είναι σαν ένα βουλωμένο καλαμάκι – δυσκολεύει 

την αναπνοή του συστήματος HVAC σας. Αυτή η περιορισμένη ροή αέρα αναγκάζει τον 

καυστήρα σας να δουλεύει πιο σκληρά, οδηγώντας σε υπερθέρμανση, πιθανές βλάβες και 

ανισομερείς θερμοκρασίες στο σπίτι σας. Τα καλά νέα είναι ότι η αντικατάσταση του φίλτρου 

είναι παιχνιδάκι! Απλώς συμβουλευτείτε το εγχειρίδιο του καυστήρα σας για να βρείτε το 

σωστό μέγεθος και να δώσετε νέα πνοή στο σύστημά σας. 

2. Προβλήματα αεραγωγών: σκονισμένοι και βρώμικοι αεραγωγοί λειτουργούν σαν 

αυτοκινητόδρομοι για ρύπους, διασπείροντάς τους σε όλο το σπίτι σας και πιθανώς 

προκαλώντας αλλεργίες ή άσθμα. Ο τακτικός καθαρισμός είναι απαραίτητος και μπορείτε είτε 

να τον αναλάβετε μόνοι σας είτε να προσλάβετε έναν επαγγελματία. Οι κάμερες 

επιθεώρησης βίντεο είναι χρήσιμα εργαλεία που μπορούν να εντοπίσουν τις περιοχές που 

χρειάζονται περισσότερη προσοχή. 

3. Προβλήματα ανάφλεξης: μια ομαλή διαδικασία ανάφλεξης βασίζεται σε όλα τα στοιχεία που 

λειτουργούν αρμονικά. Εάν ο καυστήρας σας δεν ανάβει, ο υπαίτιος μπορεί να είναι ένας 

δυσλειτουργικός πιλότος, αισθητήρας φλόγας ή καυστήρας. Δεδομένου ότι εμπλέκονται 

αέριο και υψηλής τάσης ηλεκτρισμός, μην επιχειρήσετε να το διορθώσετε μόνοι σας. Καλέστε 

έναν επαγγελματία για ασφαλή και ακριβή διάγνωση και επισκευή. 

4. Προβλήματα θερμοστάτη: ένας δυσλειτουργικός θερμοστάτης μπορεί να είναι η αιτία που ο 

καυστήρας σας δεν λειτουργεί όπως θα έπρεπε. Ενώ οι θερμοστάτες μπορεί να είναι 

περίπλοκοι, το εγχειρίδιο κατόχου μπορεί να έχει μια ενότητα αντιμετώπισης προβλημάτων 

για να σας βοηθήσει να διαγνώσετε το πρόβλημα. Μερικές φορές, η απλή αντικατάσταση της 

μπαταρίας είναι αρκετή! Αν όχι, καλέστε έναν τεχνικό για βοήθεια. 

5. Προβλήματα διακόπτη: μια πλήρης απώλεια ισχύος μπορεί να οφείλεται σε ενεργοποιημένο 

διακόπτη ή καμένη ασφάλεια. Αυτό συμβαίνει συχνά όταν ο καυστήρας σας δουλεύει 

υπερβολικά, συνήθως λόγω βουλωμένου φίλτρου αέρα. Ξεκινήστε αντικαθιστώντας το 

φίλτρο. Αν το πρόβλημα επιμένει, καλέστε έναν τεχνικό για περαιτέρω διερεύνηση. 
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6. Βρώμικα πηνία: χωρίς τακτική συντήρηση, η ικανότητα του συστήματός σας να θερμαίνει ή 

να ψύχει αποτελεσματικά μπορεί να μειωθεί. Τα βρώμικα πηνία συμπυκνωτή και εξατμιστή 

είναι πιθανόν οι υπαίτιοι. Μπορείτε να καθαρίσετε το εξωτερικό πηνίο συμπυκνωτή μόνοι 

σας με το λάστιχο (με την παροχή κλειστή!), αλλά τα εξαιρετικά βρώμικα πηνία μπορεί να 

απαιτούν επαγγελματική προσοχή. 

7. Διαρροές μονάδας: τα κλιματιστικά και οι καυστήρες παράγουν συμπύκνωση που πρέπει να 

αποστραγγίζεται σωστά. Βουλωμένοι σωλήνες αποστράγγισης μπορούν να προκαλέσουν 

συσσώρευση νερού και διαρροή από τη μονάδα. Δοκιμάστε να ρίξετε χλωρίνη στους σωλήνες 

αποστράγγισης για να καθαρίσετε μικρές αποφράξεις. Αν η διαρροή επιμένει, καλέστε 

αμέσως έναν επαγγελματία για να αποφύγετε ζημιές από νερό. 

8. Ανισομερείς θερμοκρασίες: αν αισθάνεστε ότι κάποια δωμάτια είναι σαν σάουνες ενώ άλλα 

είναι παγωμένα, οι ανισομερείς θερμοκρασίες δωματίων μπορεί να οφείλονται σε 

προβλήματα με τη ζώνη HVAC σας. Ιδανικά, οι αεραγωγοί σας θα πρέπει να διανέμουν 

κλιματισμένο αέρα ομοιόμορφα σε όλο το σπίτι σας. Σε ορισμένες περιπτώσεις, μπορεί να 

χρειαστεί ανασχεδιασμός των αεραγωγών. Συχνά, μπορούν να γίνουν προσαρμογές για τη 

βελτίωση της κατανομής της θερμοκρασίας. 

9. Αρνητική πίεση: η αρνητική πίεση συμβαίνει όταν η εξωτερική πίεση αέρα είναι υψηλότερη 

από την εσωτερική. Αυτό μπορεί να επηρεάσει τόσο την απόδοση όσο και την άνεση, καθώς 

μη φιλτραρισμένος, μη κλιματιζόμενος αέρας εισέρχεται στο σπίτι σας. Η διάγνωση της αιτίας 

μπορεί να είναι δύσκολη. Μπορεί να οφείλεται σε ρύθμιση ταχύτητας ανεμιστήρα, ρωγμές 

στους αεραγωγούς ή άλλους παράγοντες. Συνιστάται να συμβουλευτείτε έναν επαγγελματία 

για αυτό το ζήτημα. 

10. Διαρροές αεραγωγών που αδειάζουν το πορτοφόλι σας: οι διαρροές στους αεραγωγούς 

σας μπορούν να αναγκάσουν το σύστημα να δουλεύει πιο σκληρά για να διανείμει αρκετό 

κλιματιζόμενο αέρα. Αυτό όχι μόνο κάνει το σπίτι σας άβολο, αλλά και οδηγεί σε 

υψηλότερους λογαριασμούς ενέργειας. Ένα ανεμόμετρο θερμού σύρματος για καταγραφή 

δεδομένων ροής αέρα μπορεί να βοηθήσει στον εντοπισμό διαρροών για στοχευμένες 

επισκευές. Σκεφτείτε να ζητήσετε επαγγελματική βοήθεια για τη διάγνωση και επιδιόρθωση 

των διαρροών αεραγωγών. 
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Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των 
συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού 
Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες 
απόψεις. 
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